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                Les problemes des jeunes.
Учитель французского языка: Севостьянова В.Н. МБОУ СОШ №14 г.Мытищи

Основные задачи: 1.Дальнейшая активизация  навыков устной речи. 2. 2. Формирование умения выражать свою точку зрения на поставленную проблему. 3. Пропаганда здорового образа жизни.

Форма проведения: круглый стол.

 Оборудование: плакаты, стенгазеты с  пропагандой здорового образа жизни.

                   Ход урока.

1.начало урока.                         Приветствие. 

2. Работа в режиме 

Учитель-класс-ученик.     Aujourd hui nous allons parler des problemes des jeunes.  Nous commencons par les problemes de la droguerie. Le probleme de la drogue est tres important et dangereux parce que les drogues touchent le plus souvent les jeunes. Le gouvernement de chaque pays lutte contre les drogues, mais cette lutte insuffisante. Vous avez lu les texts consacres a la lutte contre les drogues dans le monde entier. Vous avez qch a dire? 

    E.1.  Puis-je commencer?

La consommation de drogue augmente chaque annee. Aujourd-hui, dans le monde, plus de 20 millions de personnes prennent regulierement de l heroine et de la cocaine, qui font partie des drogues les plus dangereuses. Et environ 140 millions de personnes consomment du cannabis. Enfin, les consommateurs sont de plus en plus jeunes.

   E2. Je voudrais continuer.

Les representants de 185 Etats se reunissent a New York pour organiser  la lutte contre la drogue dans le monde. Ils vont d abord  decider de developer l information du public sur les dangers des drogues. Les drogues devront aussi etre mieux soignes. 

   E3. Je veux ajouter que lors de la reunion de New York? Les Etats vont egalement s engager a renforcer la lutte contre les narcotrafiquants, c est-a-dire, les trafiquants de drogue. Mais ceux-ci ont un pouvoir redoubtable. En Colombie, par exemple, les narcotrafiquants sont regroupes dans des organisations appelees cartels. La vente de la cocaine dans le monde entier leur rapporte des millards de francs chaque annee. Avec cet argent, les cartels emploient des dizaines de millitrs d homes: des agriculteurs, des chimistes, des pilotes d avion… et de nombreux tueurs. Les cartels payent aussi des policiers et  des hommes politiques malhonnetes qui les protegent de la justice…
     E4.  Je veux continuer?

 Aujourd hui, des Etats tentent de decourager la culture de la drogue en aidant les paysans. En Bolivie, en Amerique du Sud, des milliers de familles vivent de la culture de la coca, la plante d ou provident la cocaine. Ces cultures rapportent aux paysans six fois plus que les cultures traditionnelles du mais ou  du café.  Aussi, pour convaincre les paysans de cesser la culture de la coca, le gouvernement et les Nations Unies leur proposent  des aides. Ils encouragent, par exemple, la culture du palmier, du the ou de la menthe. 
  Mais pour vraiment mettre fin au commerce de la drogue, les Etats doivent renforcer la cooperation entre leurs policiers et leurs juges. Et empecher les trafiquants d utiliser leur fortune pour etendre leur pouvoir dans le monde entier.
  M. Bon, merci.c est la situation dans le monde entier. Je dois vous dire que dans notre pays la situation est aussi assez grave. Pres de quatre millions de personnes ont déjà consommé les drogues. Pres de deux millions de personnes les prennent regulierement. Parmi les drogues 70-80% sont les jeunes. Mais il y a aussi des enfants de 7-9 ans.
  Qu en pensez-vous, pourquoi les jeunes commencent-ils a se droguer?

E1. A present la vie des jeunes est bien dure. Les jeunes veulent etre independants de leurs parents, ils ne veulent pas vivre a la charge de leurs parents, mais a present c est Presque impossible.
E2. Le probleme de la drogue et celui de la violence jouent le role tres negatif dans la vie des jeunes. Le probleme de la drogue est tres important et dangereux. Les jeunes commencent a se droguer pour oublier tous les problemes.
E3. Le probleme de la violence est aussi grave. La situation dans beaucoup d ecoles est tres dangereuse.

E4.autrefois les enfants etaient aussi turbulents que ceux d aujourd hui mais ils acceptaient de se tenir tranquilles et respectaient leurs maitres. Ce sont surtout les 9-15 ans qui se distinguent par leur violence.
E5. Bien sur que la tele joue aussi parfois le role negatif. Il y a beaucoup de films qui sont pleins de violence et les enfants les regardent.

E6. Pour moi, la tele est un membre de famille. Je n imagine pas ma vie sans tele. J aime meme la publicite, car souvent elle est pleine  d humour et ses slogans entrent dans notre vocabulaire familial.
E7. Et moi, j ai beaucoup de reproches a faire  a la tele. Premierement,je deteste les coupures publicitaires. C est insupportable d etre derange au milieu d un film ou d une emission. Puis je trouve qui l y a peu d emissions interessantes, il y a trop de jeux. La tele montre trop d images violentes.
            M. c est-a dire la tele joue aussi un role negatif.  Quand on grandit, il arrive de se heurter a certains problemes. As-tu des problemes avec tes amis, tes parents, d autres gens qui t entourent?

        E1. Selon moi, la vie sans problemes n est pas possible. Mon probleme  numero un ce sont les relations avec mes parents. Mes parents sont supers. Ils font tout pour moi, mais ils comprennent difficilement que je grandis et que j ai besoin de plus de liberte. Ils veulent tout savoir de ma vie. Et moi, j ai maintenant envie de discuter mes problemes avec mes copains. Je veux pouvoir prendre moi-meme des decisions qui me concernent. J en ai assez de leur controle. Je suis déjà capable de planifier mon temps, de choisir mes vetements. J ai le droit d avoir mes gouts. Si je fais une critique de leurs amis, je suis insolent. Mais eux, ils se permettent de dire leur opinion sur mes copains.

        E2. Je comprends que mes parents s inquietent beaucoup pour moi. Parfois il me semble que le dialogue entre nous ne passé pas, qu ils ne me comprennent pas mais je sais qu il est tres important de ne pas s enfermer, ne pas rentrer dans sa coquille. Il faut essayer de se faire entendre et de se faire comprendre. J essaie de le faire.

    E3. ce qui me preoccupe beaucoup, ce sont les relations avec mes copains. Je voudrais avoir un ami a qui je pourrais tout confier, avec qui je pourrais partager tous mes soucis et mes joies, dire tout ce que j ai sur le Coeur. Mais ce n est pas toujours facile. Maman me dit qui l faut savoir pardoner, mais je me demande si l on peut tout pardonner.  Je pense qui l faut avoir un vrai amis.

    M. Je suis d accord avec ta mere. Il faut savoir pardonner. Qui veut continuer?

    E4. Moi, je trouve mes parents bien sympatiques, mais parfois ils crient pour un rien. Par exemple, quand ils rentrent fatigues le soir… ils ne s interessent qu a vos resultats scolaires. Et si vous avez eu une mauvaise note, il ne faut pas leur en parler tout de suite.

    E5. Mes parents sont tres sympas car ils me laissent sortir avec mes copains pour aller au cinema, a la piscine.

    E6. C est surtout le dialogue entre ma mere et moi qui ne passé pas. Ma mere est une femme merveilleuse, mais je ne peux pas lui parler de choses importantes. Elle ne comprends pas. 

        M. dites-moi, s.v. p., qui a plus de problemes: les adolescents ou les adultes?

E1. Je pense que les problemes sont differents, mais les ados ont autant de problemes que les adultes. Ce n est pas facile de grandir, de choisir sa voie dans la vie.

   E2,3…

M.Est-ce que tes problemes t empechent de te sentir heureux ?

E1. En gros non. Je peux me sentir malheureux dans une situation concrete, mais je me sens bien dans ma vie.

E2. Il m arrive de me sentir tres malheureux par moment, mais il y a des amis qui aident a survivre ces moments difficiles.

M. Qu est-ce que tu preferes: resoudre tes problemes toi-meme ou bien chercher l aide de qn?

E1. Je commence par essayer de regler tout moi-meme, mais si je n arrivepas a le faire je m adresse a mes parents ou a mes amis.

E2,3,4…

M. il faut dire que les jeunes ont aussi beaucoup de problemes.  Il faut les resoudre a l aide de vos parents.  Merci a vous  et a bientot.

